

Репортаж

НОВОСЕЛЬЕ, КОТОРОГО ОСОБЕННО ЖДАЛИ

Еще несколько лет назад мало кто сомневался, что изживем скоро лучше и вовсю. Тогда и размахнулись новотрубники на два современных здания роддома. Первый корпус поднимался без осложнений, а при захватке второго фундамента специалисты столкнулись с трудностями — скальная порода. Пока взрывники обрабатывали котлован, изменилась ситуация. Здание решили перепрофилировать.

...Многоэтажный близнец роддома построен. Гулко звучат шаги по пустынным пока этажам. Просторные палаты теперь уже скоро заселятся первыми пациентами.

— Вы видите одно из уникальных лечебных учреждений области, — начинает

«экскурсию» Олег Геннадьевич Тарасов, главный инженер центральной городской больницы. — Здание богато по отделке. Хотя мраморные лестницы и потолки — это не роскошь, а практичность. Зал для посетителей отделан ракушечником, создают уют подвесные потолки. Быстрое передвижение по зданию обеспечат пять лифтов. Смонтирована палатная сигнализация, кислородопровод.

Каждая солидная больница начинается с отделения приемного покоя. Здесь все продумано до мелочей. По специальному пандусу (пологая наклонная площадка для автомобилей) удобно подъезжать к двум машинам «скорой помощи». Больного вручат

специалистам для установки предварительного диагноза. Экспресс-лаборатория быстро сделает самые необходимые анализы. Здесь, на первом этаже, разместится физиотерапевтическое оборудование. Для реабилитации больных обустроят зал лечебной физкультуры. Триоцных новейших автоклавов будут стерилизовать инструментарий.

Второй этаж — интенсивная терапия с кардиологической реанимацией. Смонтировано уникальное рентгеновское оборудование, что позволит проводить электростимуляцию сердца, сердечные исследования сердечно-сосудистой системы.

Третий этаж — плановая кардиология, четвертый — гастроэнтерология, пятый — легочное отделение, а на шестом поставят аппарат «искусственная почка».

Сердцем энергоснабжения новой терапии станет цокольный этаж. У нас пока нет на случай аварий дизеля, обеспечивающего подачу электроэнергии в операционные, реанимацию. Погаснет свет — приходится сворачивать операцию. В новом терапевтическом корпункте такое не произойдет.

Параллельно с основным зданием строится новая прачечная, предназначенная для обслуживания роддома с современным оборудова-

нием, корпус пищеблока. — Мы возводим в медгородке целый комплекс, где все здания будут связаны друг с другом, — рассказывает Олег Геннадьевич. — Качество работ хорошее. Главное действующее лицо стройки — прораб В. Ф. Балдин — старается оперативно решать возникающие проблемы. Людей задействовано много: от директора завода В. Н. Дуева до отдела снабжения, рабочих из цеха № 10, 28, 18. Беспокойные дни мы настали у В. А. Бехтерева и Д. В. Перонкова, начальников СУ-1, СУ-3, и всех строителей.

На двести двадцать мест рассчитано новое здание.

— Дело не только в местах, — считает главный врач ЦГБ В. Н. Хотырев. — сколько в специальных кабинетах. Именно для спецслужб сейчас не хватает места. Положить больного на койку — не значит вылечить, нужно обеспечить работу всей новейшей медицинской техники.

Не потребуется в большую увеличения штата медперсонала, а вот трудности с подборкой кадров в хозяйственную часть уже возникли.

Скоро новое здание после проверки всех систем примет первых пациентов.

Е. ГОРЧАКОВА.